
Knihovna v roce 2025: více akcí, nové e-knihy i změny v provozu 

Rok 2025 byl pro naši knihovnu obdobím změn i nových příležitostí. Přestože se některé statistické 

ukazatele mírně snížily, celkově lze rok hodnotit jako velmi aktivní a komunitně silný. 

Knihovní fond a čtenáři 

V průběhu roku jsme pokračovali v aktualizaci knihovního fondu. Po letní řádné revizi jsme vyřadili 

větší množství zastaralých a poškozených titulů, což se projevilo snížením celkového počtu 

knihovních jednotek. Naším cílem je udržovat fond přehledný, kvalitní a odpovídající současným 

potřebám čtenářů. 

Počet registrovaných čtenářů se mírně snížil, především v kategorii dětí. Tento vývoj odpovídá 

dnešnímu trendu, kdy celkově ubývá dětských čtenářů. Naopak nás velmi těší nárůst fyzických 

návštěv – do knihovny i nízkoprahového klubu dochází více dětí a mládeže a vyšší je také návštěvnost 

půjčovny. 

Kulturní a komunitní život 

Výrazně vzrostl počet účastníků kulturních akcí. Navázali jsme na úspěšné divadelní představení v r. 

2024 a v r. 2025 se uskutečnila tři divadelní představení souboru Divadlo V.A.D., která se setkala s 

velmi pozitivním ohlasem. V září se uskutečnila větší akce Pohádková zahrada ve spolupráci se ZŠ 

Milín. Proběhly také tři cestovatelské besedy, výtvarná tvoření pro děti i dospělé a Angličtina pro 

nejmenší ve spolupráci s MAS Podbrdsko. 

Knihovna se pravidelně podílí i na dalších obecních akcích – například výstavě ZUŠ, sbírkových 

akcích: Květinový den, Tříkrálová sbírka, Pochodu čarodějnic, Pochodu malých broučků, Zahájení 

adventu či akci Nebe a peklo v pivovaru. Prostory Centra volnočasových aktivit slouží také spolkům a 

zájmovým skupinám, probíhají zde hudební kurzy Yamaha, aktivity MC Milínek i další setkávání. 

Pravidelnými návštěvníky knihovny jsou žáci místní základní a mateřské školy i školní družiny. 

Zavítaly k nám také děti z MŠ Pečice, ZŠ Tochovice a ZŠ Chraštice. 

Výpůjčky a elektronické služby 

Celkový počet výpůjček je letos statisticky nižší, což je způsobeno změnou metodiky – do výkazů se 

již nezapočítávají prolongace (prodloužené, již dříve uskutečněné výpůjčky). Nejde tedy o pokles 

zájmu o knihy, ale o přesnější způsob evidence. 

Větší nárůst jsme zaznamenali u návštěv webových stránek, zejména po zahájení pravidelného zasílání 

přehledu knižních novinek čtenářům. Od května 2025 jsme navíc v rámci programu VISK spustili 

výpůjčky e-knih, čímž jsme rozšířili nabídku služeb i pro čtenáře, kteří dávají přednost elektronickému 

čtení, nebo jej využívají jako alternativní způsob (např. během dovolené, při pobytu v nemocnici atd.). 

Provoz a organizace 

V průběhu roku došlo k úpravě provozní doby. Knihovna je nyní otevřena 20 hodin týdně (dříve 24 

hodin), což souvisí s reorganizací pracovních úvazků. Tři knihovnice si dělí celkem dva pracovní 

úvazky (0,8 – 0,7 – 0,5). Snažili jsme se navýšit hodiny pro veřejnost zejména v pátek, který patří k 

nejvíce navštěvovaným dnům. Naopak jsme museli zrušit výpůjční hodiny v úterý, abychom dokázali  

Milínský zpravodaj 



Nedílnou součástí práce knihovny je také tvorba Milínského zpravodaje. V roce 2025 vyšlo celkem 11 

čísel. V knihovně probíhá kompletní sazba, grafická úprava, správa inzerce i distribuce. Pokračovali 

jsme také ve vydávání sezónní přílohy (jaro, léto, podzim, zima), která přinášela vzpomínky 

pamětníků a představovala zajímavá místa v okolí Milína. 

Webové stránky a sociální sítě 

Knihovna je správcem obecního webu (kromě úřední desky), webu knihovny, dále spravuje 

facebookové stránky Milín – informace z obce, fb stránky knihovny a instagramu knihovny. 

Z knihovny se též rozesílají informace formou Smart Info.  

 

Rok 2025 ukázal, že knihovna není jen místem pro půjčování knih, ale především živým komunitním 

centrem. Děkujeme všem čtenářům, návštěvníkům i spolupracujícím organizacím za podporu a těšíme 

se na další společná setkávání v roce 2026. 

Několik čísel pro úplnost 

(V závorce jsou údaje za r. 2024.) 

Počet knih celkem: 14 450 ks (15 281)  

z toho 781 (644) nově pořízených 

Počet registrovaných čtenářů: 385 (397), z toho dětí 157 (171) 

Výdaje na knihy a časopisy: 133 745 Kč (129 076)  

Návštěvníků - čtenářů: 6 519 (5471) 

Celkem fyzických návštěvníků CVA: 10 579 (10 042), návštěvníků kulturních akcí: 2 529, 

návštěvníků vzdělávacích akcí: 1 531. 

Celkem uskutečněno výpůjček: 16 055 (15 108) 

Návštěv webových stránek knihovny: 65 923 (48765). 
 

 

 


